

К отчёту ФСО СПб 2022. Тренерский совет, кроссовые дисциплины, взрослые

Говоря о успехах и проблемах ориентирования последних двух лет, нужно постоянно иметь в виду факторы пандемии КОВИДа, политическую ситуацию в стране и мире, отсутствие международной практики, в частности, особенно обидно исключение из календаря Чемпионата Прибалтики, где Петербург выступал единым разновозрастным коллективом.

1. **Календарь.** Старты чемпионатов России летом 2022 года принимали Владимир, Луга, Кировск, Пенза, Геленджик. Спорткомитет профинансировал участие 7-8 спортсменов во Владимире, Кировске и Геленджике. Всего же на старты чемпионатов выезжали по 10-15 питерцев, что составляет примерно половину нашей квоты (14М +14Ж).
2. Ярким событием прошедшего сезона стали впервые организованные в нашем городе Всероссийские соревнования «**Невский спринт**». Отрадно было увидеть на них сильных иногородних спортсменов, таких как А.Григорьева, П.Морозова, О.Шмайлова, Д.Глазунов, Е.Савкина и других. Победителями в элитных группах стали Владислав Логинов и Ольга Елизарова лично, а также Роман Гусейнов и Евгений Годлевский в мужской двухэтапной эстафете, а также Светлана Райкова и Наталья Кондрашова – в женской.
3. **Медали.** Потери и приобретения в личном составе. Выиграны медали: в Кировске на общем старте золото у Е.Годлевского, бронза у О.Елизаровой. Впервые за многие годы выиграно золото в женской трехэтапной эстафете – О.Рязанова, З.Малышева, О.Елизарова. На выборе в Пензе вторым стал Н.Кудрявцев, в смешанной спринтерской эстафете мы завоевали бронзу – В.Мартыновский, Е.Годлевский, Н.Кондрашова, О.Елизарова. На 2ч x 3э эстафете в Геленджике бронзу завоевали Е.Годлевский и Д.Поляков. Впервые стали медалистами ЧР Владислав Мартыновский, Николай Кудрявцев и Злата Малышева (Норд Вест, СДЮСШ ОР №2).

Итого: завоевано 6 медалей ЧР (примерно, как и в предыдущие годы), 8 человек (4М и 4Ж) стали медалистами.

Перестали (или стали редко) выступать, сменили принадлежность или снизили результаты в последние годы – М.Засимовская, Е.Савкина, Н. и Д.Степановы, А.Попов, Т.Бевза, Д.Кашин, Е.Егорова. Приезжие спортсмены, становясь студентами, всё чаще продолжают выступать за свою территорию. Среди лидеров сборной значительную часть составляют приезжие – Годлевский, Рязанова, Кондрашова, Райкова.

Кроме чемпионатов страны элитные ориентировщики города успешно выступали на Всероссийских соревнованиях и Кубке России, что позволило многим нашим спортсменам попасть в списочный состав кандидатов в сборную страны 2023 (см.ниже).

Важно отметить, что в отличие от прошлых лет, когда почти весь медальный урожай собирался на эстафетах и спринтах, нынче завоеваны и «лесные» медали.

Успехи сильнейших взрослых спортсменов регулярно освещались на соответствующем ИНТЕРНЕТ ресурсе «В контакте». На церемонии открытия и награждения спортсмены выходят в ярких парадных куртках сборной СПб, что не остаётся незамеченным представителями других регионов.

4. **Чемпионаты СПб.** В программе кроссовых дисциплин прошли 5 стартов чемпионата СПб: 22.05 спринт в Новом Сертолово, 28.05 трехэтапная эстафета в Лемболово, 29.05 лонг в Гарболово, 18.09 лонг ОС на Былинном озере, 02.10 классика в Каннельярви. Чемпионами города стали: Ольга Елизарова (спринт, эстафета, ОС), Татьяна Лахманова (эстафета и классика), Татьяна Фомичева (эстафета), Екатерина Егорова (лонг), Даниил Кашин (спринт), Дмитрий Поляков (эстафета, классика),

Дмитрий Степанов (эстафета, лонг), Никита Степанов (эстафета), Евгений Годлевский (ОС).

В техническом плане в лучшую сторону следует отметить стремление ФСО проводить старты чемпионатов и первенств по неизбежным и малоизбежным районам. С другой стороны, иногда техническая сложность района не оправдывает его удаленности от транспортных магистралей. Также, сложность спринтерской дистанции была явно недостаточной для уровня ЧСПб.

5. Городской и российский **ранги**. В городском ранге лидируют Е.Годлевский (Экран), Д.Поляков, Н.Кудрявцев (Норд Вест, СДЮСШ ОР №2), О.Елизарова (СКА), Н.Кондрашова (Северный Ветер, СДЮСШ ОР №2), О.Рязанова (Экран).

В российском лесном рейтинге в первой десятке: О.Елизарова 6, З.Малышева 8, Е.Годлевский 7, Н.Кудрявцев 7.

В российском спринтерском рейтинге в первой десятке: О.Рязанова 6, О.Елизарова 7, Н.Кондрашова 8, Е.Годлевский 4, Д.Поляков 8.

6. **Командный зачет**. На соревнованиях в Кировске, где подводился командный зачет, наш город стал вторым как среди мужчин (первая ЛЮ), так и среди женщин (первый Великий Новгород). Можно смело утверждать, что в этом году, как и на протяжении уже многих лет, Петербург сохраняет ведущие позиции в стране. Ближайшие конкуренты, кроме упомянутых, - Белгород, Воронеж, Владимир. В этих регионах в развитие элитного спорта вкладываются значительные финансы, организационные и тренерские усилия.

7. В **списочный (основной) состав** сборной России на 2023 год включены 19 представителей Петербурга. В списке 2022 года было 14 спортсменов.

8. **Вклад** тренеров, клубов, спортшкол. Как и в прошлые годы, основной вклад в подготовку сильнейших спортсменов вносят бригады (клубы) Норд Вест, Северный Ветер, Веста. Соответственно, тренеры Л.В.Сергеева, М.В.Малышев, Е.В.и К.В.Волковы, Е.Н.Грошева. Спортшколы СДЮСШ ОР №2 ГБНОУ «СПб ГДТЮ» и ЭКРАН.

9. **Благодарности**. Тренеры и спортсмены выражают благодарность ФСО, администрациям спортшкол и клубов, всем тем, кто помог выезжать и участвовать в иногородних соревнованиях, помог качественно готовиться, а также и составителям новых спортивных карт. Особая признательность менеджеру команды М.Чегаровскому за организацию выездов.

10. **Выводы**. В настоящее время в городских беговых стартах в группах МЖ21 участвуют 7 женщин и 8 мужчин, являющихся обладателями медалей чемпионатов страны, думаю, ничего подобного нет ни в одном регионе страны. Тем не менее ситуацию с элитным ориентированием нельзя назвать благополучной, уровень конкуренции год от года падает. Картина в женской элите просто катастрофична, например, на ЧСПб на Былинном на старте было лишь 6 женщин.

Кроме того, необходимо отметить, что значительная часть сборной проходила базовую подготовку в других регионах. Финансирование сборной, как обычно, остается на очень низком уровне. Положение дел должно быть проанализировано и, по возможности, исправлено как стараниями ФСО, так и спортшкол, клубов и тренеров.

Судя по представительству Петербурга в списках сборных и по количеству завоеванных медалей, тренерский совет в целом правильно провел процедуры составления команд города.